

ДА ДЕРБЕНТСКИЕ НОВОСТИ

Городская общественно-политическая газета

Газета основана
в мае 1918 года

12 ДЕКАБРЯ 2024 г.,
ЧЕТВЕРГ
№50 (93555)

12+

В РАМКАХ ГОСПРОГРАММЫ РФ «РАЗВИТИЕ ТРАНСПОРТНОЙ СИСТЕМЫ»

Дан старт строительству дороги в обход Дербента

Пресс-служба Главы РД

6 декабря Глава Дагестана Сергей Меликов и руководитель Росавтодора Роман Новиков приняли участие в церемонии установки реперного знака в ознаменование запуска проекта строительства и реконструкции дороги в обход Дербента. Среди участников мероприятия – начальник ФКУ Упрдор «Кавказ» Александр Лукашук, а также глава Дербента Ахмед Кулиев.

Протяжённость нового отрезка федеральной трассы составит почти 33 километра. Четырёхполосная дорога начнётся от выезда из Мамедкалы и, минуя Дагестанские Огни и Дербент, будет вести к выезду из села Араблинское. Текущий двухполосный участок дороги не справляется с возросшим автомобильным трафиком, образуются пробки в часы пик. Реализация проекта обеспечит

мере реализовать транзитный потенциал Дагестана, – подчеркнул руководитель региона.

Одной из главных целей строительства дороги в обход Дербента Глава региона назвал сохранение исторической части города.

– Сегодня магистраль проходит там, где находятся туристические локации. Перенос магистрали даёт возможность развивать дальше эти

Новикова, не в технических решениях, а в том, чтобы сделать всё правильно, так, чтобы сохранить историческое наследие, не нарушить экологический баланс.

– Сегодня спрос на дорожный сервис растёт. Мы обустроиваем дороги площадками для отдыха. И этот объект не станет исключением. С сегодняшнего дня мы начнём и создание технического фильма о строительстве обхода, чтобы через 2 тысячи лет наши потомки увидели, как это было, – прокомментировал он.

Отметим, новый отрезок трассы пройдёт западнее города: возьмёт начало от выезда из Мамедкалы и, минуя Дагестанские Огни и Дербент, будет вести до примыкания к основному направлению трассы «Кавказ» на выезде из села Араблинское. На всём протяжении объекта построят линии электроосвещения, бетонное ограждение по оси проезжей части и металлическое барьерное ограждение – по краям. Ширина разделительной полосы составит почти 3 м.

Проектом предусмотрено возведение четырёх двухуровневых транспортных развязок: в начале и в конце объездной, через региональные дороги подъезд от Р-217 «Кавказ» к селу Митаги и Дербент - Хучни - Хив. На объекте построят четыре путепровода в составе транспортных развязок, две эстакады через логи и два моста через Огнинский канал и балку Саралемпеды. Одним из важных сооружений станет строительство двух тоннелей (правый и левый) под Дербентской стеной по две полосы движения протяжённостью порядка 300 м.

Будут установлены новые дорожные знаки и направляющие устройства, также нанесут термопластиковую разметку.

В населённых пунктах, попадающих в зону акустического дискомфорта, предусмотрена установка шумозащитных экранов. Для жителей прилегающих к дороге населённых пунктов обустроят восемь автобусных остановок и три надземных переходных моста. А для комфорта водителей построят две площадки отдыха вместимостью по 50 машин, которые оборудуют беседками, санузлами и мусорными контейнерами. Кроме того, будут устроены две площадки для размещения многофункциональных зон дорожного сервиса. Устроят три проезда для сельскохозяйственной техники и прохода домашнего скота, а близ парка «Джалган» появится проход для диких животных.

Масштабный объект вошёл в государственную программу Российской Федерации «Развитие транспортной системы». Строить его будут по заказу Росавтодора. Завершение строительства запланировано на 2028 год.

локации с точки зрения их туристической привлекательности.

Аналитика минувших трёх лет показывает, что поток туристов, путешествующих на собственном транспорте, не снижается. Думаю, этот поток будет только увеличиваться, когда мы начнём развивать придорожную инфраструктуру с учетом исторической ценности Дербента. Эта трасса совершенно иначе станет привлекать гостей республики, – выразил уверенность Глава региона.

Вместе с тем он назвал старт реализации проекта, который станет частью международного транспортного коридора «Север - Юг», знаменательным событием для всей республики.

– Поздравляю всех нас с началом реализации данного стратегического проекта! Желаю трудовым коллективам, задействованным в нем, крепкого здоровья, удачи и успехов! – обратился Глава региона к участникам церемонии.

– Без вашей, Сергей Алимович, поддержки, поддержки республики этот проект просто не состоялся бы. Мы планировали его долгие годы, – отметил руководитель Росавтодора на запуске строительства новой дороги.

Сложности, по словам Романа



высокую пропускную способность – до 35 тысяч автомобилей в сутки – международного транспортного коридора «Север-Юг». Объект позволит освободить городские улицы от транзитного транспорта и улучшить экологическую обстановку в жилых зонах.

Реализация масштабного проекта по строительству обхода Дербента позволит в корне изменить транспортную схему федеральной сети дорог, проходящих по территории Дагестана.

Об этом заявил Сергей Меликов на торжественной церемонии запуска строительства.

– Новая дорога, прежде всего, снимет нагрузку с улично-дорожной сети Дербента, что значительно повысит ее пропускную способность. Это, несомненно, положительно повлияет на качество жизни горожан, туристов и на инвестиционную привлекательность Дагестана в целом.

Наша задача – обеспечить гармоничное и комплексное развитие территорий, прилегающих к новой дороге. Этот участок дороги наряду с обходами Хасавюрта и Махачкалы должен стать визитной карточкой Дагестана для жителей и гостей республики. Именно такие проекты позволяют нам в полной

РАБОЧИЕ БУДНИ ГЛАВЫ ГОРОДА

Мэр Дербента Ахмед Кулиев... ...встретился с руководителем Управления Росреестра по РД

5 декабря Ахмед Кулиев встретился с руководителем Управления Росреестра по РД Арсеном Пирмагомедовым и директором Федеральной кадастровой палаты по РД Апанди Дагуевым.

В ходе встречи были рассмотрены вопросы, касающиеся кадастрового учёта и регистрации прав на недвижимое имущество. Также обсуждён план по проведению комплексных кадастровых работ в следующем году.

Ахмед Кулиев отметил необходимость постановки на кадастровый учёт как можно большего числа объектов недвижимости. Глава подчеркнул, что всегда открыт для диалога и готов к сотрудничеству.



...встретился с представителями

благотворительных фондов

В этот же день в администрации Дербента состоялась встреча Ахмеда Кулиева с представителями благотворительных фондов «Инсан», «Ахли Бейт», «Чистое сердце» и «Живая мечта».

Во встрече также приняли участие заместители главы администрации Гаджиамин Рамалданов и Видади Зейналов, руководитель аппарата администрации города Рудаки Расулов и общественный деятель Шуми Шабатаев.

Ахмед Кулиев поприветствовал участников встречи и выразил благодарность за их поддержку с

Всевышнего обязательно вернётся это в тысячекратном размере. Двери администрации всегда открыты для тех, кто помогает городу, – отметил мэр.

В ходе встречи представители каждой из благотворительных организаций рассказали о своей деятельности и проблемах.

Глава города договорился с руководителями фондов регулярно обмениваться информацией, чтобы оказывать благотворительную помощь тем, кто в этом действительно нуждается.

В завершение Ахмед Кулиев выразил надежду на то, что подобные встречи будут проводиться чаще, так как они помогают наладить взаимодействие и совместную работу в сфере благотворительности.



мьям участников специальной военной операции, сиротам и детям с ограниченными возможностями.

– Я хотел вас увидеть и лично поблагодарить за то, что вы помогаете нуждающимся семьям. Вам от

...провёл открытый урок «Разговор о важном»

9 декабря, в День Героев Отечества, Ахмед Кулиев провёл открытый урок «Разговор о важном» в Дербентском кадетском корпусе.

Глава города поговорил с кадетами о патриотизме и любви к своему Отечеству, рассказал о выпускнике их учебного заведения – Герое России Муслиме Муслимове.

Муслим – настоящий пример для подражания. После вручения Золотой звезды ему было предложено продолжить учёбу в академии, но он отказался, так

как хотел вернуться к своим однополчанам и вместе с ними добывать Победу для страны. А совсем недавно Муслим сидел за партией в Дербентском кадетском корпусе, как и сегодняшние ребята.

Мэр пожелал кадетам вырасти достойными сынами своей Родины. Такими как Герой России Муслим Муслимов.

НОВОСТИ НЕДЕЛИ

В школе-интернате №7 прошла благотворительная ярмарка

4 декабря на базе специальной коррекционной школы-интерната №7 состоялась ярмарка, на которой были представлены изделия ручной работы воспитанников этого образовательного учреждения.



Мероприятие посетили глава Дербента Ахмед Кулиев, председатель городского Собрания депутатов Гасан Мирзоев, депутаты, руководители структурных подразделений администрации, предприниматели и члены Молодежного парламента.

На ярмарке были представлены разнообразные поделки: блокноты, коврики, рисунки из бисера, фартуки, сувенирная посуда, картины, молотки, совки, прихватки, а также домашняя выпечка и традиционные блюда дагестанской кухни.

Директор школы-интерната №7 Лале Мамедова рассказала, что здесь уже два года функционирует картонная типография,

благодаря чему ученики могут наносить различные рисунки на посуду.

Ученик школы-интерната Амир Шахинов показал главе города игрушки из дерева, которые он сделал собственноручно.

Ахмед Кулиев выразил искренние слова благодарности всему коллективу школы-интерната за их труд и преданность делу. Он отметил, что такие мероприятия помогают развивать таланты детей, открывают для них новые возможности.

Желающие могли приобрести понравившиеся им изделия. Собранные средства пойдут на нужды школы-интерната и учащихся.

Защищая права несовершеннолетних

6 декабря под председательством Эльдара Касумова и с участием представителей субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений состоялось заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Дербента.

Рассмотрев 10 административных материалов в отношении законных представителей по ч.1 ст.5.35 КоАП РФ, члены комиссии приняли решение вынести наказание в виде предупреждения в соответствии с российским законодательством.

Также рассмотрен вопрос о принятии мер по привлечению несовершеннолетних в возрасте от 10 до 14 лет, состоящих

на различных видах профилактического учёта, в деятельность Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи «Движение Первых».

Кроме того, участники заседания обсудили проект плана работы комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Дербента на 2025 год.

Рассмотрено семь обращений граждан

10 декабря в конференц-зале администрации города Дербента состоялось заседание комиссии по вопросам постановки на учёт граждан для выдачи земельных участков.

На заседании было рассмотрено семь обращений, по каждому из которых даны исчерпывающие разъяснения.

Готовят здесь с душой

10 декабря глава города Ахмед Кулиев ознакомился с работой столовой в школе №12.

«Питание организовано на должном уровне. Соблюдается контроль качества продуктов, а также требование по их хранению.

Готовят здесь с душой. Об этом свидетельствуют и то, что дети сотрудников столовой ходят в эту же школу.

За обеденным столом поговорил с учащимися, которые положительно отзывались о школьной еде.

Держим на постоянном контроле вопрос организации питания в образовательных учреждениях» - написал мэр на своей странице в «ТГ».

Продолжаются работы по очистке канализации на ул. Кобякова

На улице Кобякова продолжают работы по очистке ливневой и хозяйственной канализаций.

Как сообщил начальник Управления городского хозяйства Руфет Алиев, работы продолжаются уже более двух недель в связи с сильными засорами, вызванными строительным мусором.

За сегодняшний день в ходе работ было очищено 4 кубометра мусора, накопившегося после строительства жилых домов. К сожалению, неубранные строительные отходы во время обильных дождей попадают в канализацию и накапливаются в

районе улицы Кобякова, — подчеркнул начальник УГХ.

Очистка канализации, по словам Руфета Алиева, будет продолжаться до полного устранения всех засоров.

Отметим, что для повышения эффективности работ по поручению мэра города Ахмеда Кулиева была привлечена группа специалистов с гидравлическим оборудованием из г. Махачкалы.

Информационный центр «Дербентские новости»

МИТИНГ

«Поклон и память поколений»

Эльнора НУРМАГОМЕДОВА

9 декабря, в День Героев Отечества, возле Службы Пограничного управления ФСБ России по РД в г. Дербенте состоялся митинг «Поклон и память поколений». Мероприятие было посвящено увековечиванию памяти погибших участников специальной военной операции. На стене Погрануправления были установлены их фотографии.



В мероприятии приняли участие мэр Дербента Ахмед Кулиев, председатель Собрания депутатов

города Гасан Мирзоев, начальник Службы Пограничного Управления ФСБ России по РД в г. Дербенте

те генерал-майор Владимир Жуковский, а также общественные деятели, школьники и студенты образовательных учреждений города.

В ходе митинга Ахмед Кулиев выразил благодарность матерям, жёнам и детям участников специальной военной операции.

«Это горе не только ваше, оно общее для нашей страны и республики. Ваши вопросы мы не оставим без внимания. Огромное спасибо вам за воспитание детей-героев. Мы всегда рядом с вами, — отметил он.

Владимир Жуковский подчеркнул значимость подвига героев:

«Они отдали свои жизни не напрасно. Они Герои для нас всех и для подрастающего поколения. Эту память мы должны пронести сквозь годы и века. Большое спасибо им и вам за воспитание таких замечательных, мужественных ребят! — сказал он.

Завершилось мероприятие возложением цветов к Стене Памяти.

ПАМЯТЬ

В школе №12 состоялось открытие «Парты Героя»

Тофик МИРЗАХАНОВ

9 декабря, в День Героев Отечества, в школе №12 г. Дербента прошло торжественное мероприятие - открытие «Парты Героя».



В мероприятии приняли участие глава Дербента Ахмед Кулиев, председатель городского Собрания депутатов Гасан Мирзоев, председатель горсовета ветеранов войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов Гаджимурад Гаджимурадов, мама героини погибшего участника СВО Гюльнара Гаджиева, выпускники школы, участвующие в СВО,

а также педагоги и учащиеся.

Именные парты посвящены выпускникам этой школы, участникам специальной военной операции на Украине - Руслану Ибрагимову и Юсифу Гаджиеву, посмертно удостоенным ордена Мужества.

«Мы всегда будем помнить о наших мужественных земляках. Спасибо родителям и педагогам

школы за достойное воспитание Руслана и Юсифа, отдавших свои жизни за мирное небо над нашими головами, — сказал Ахмед Кулиев, обращаясь к присутствующим.

Выступившие в ходе мероприятия говорили о том, что «Парта Героя» — это нужный и важный проект, своего рода напоминание подрастающему поколению о том, что герои живут среди нас, что вклад каждого в нашу будущую Победу не будет забыт.

На партах размещены фотографии и биографии героев, а сидеть за ними будут самые лучшие учащиеся школы, победители олимпиад, конкурсов, спортивных соревнований.

Учащиеся и педагоги СОШ №12 подготовили литературно-музыкальную программу «Герои живут вечно», в ходе которой прозвучали стихи и песни о героях Отечества.

В память о всех погибших в зоне СВО была объявлена минута молчания.

Открыта стела в честь участника СВО Руслана Магомедова

Пресс-служба филиала ДГУ в г. Дербенте

5 декабря состоялось открытие стелы, посвящённой памяти Руслана Магомедова, погибшего при исполнении воинского долга в ходе специальной военной операции.

В митинге приняли участие: общественный помощник Главы РД, директор филиала ДГУ в г. Дербенте Исмаил Абдулкеримов, заместитель главы администрации города Видади Зейналов, предсе-

датель горсовета ветеранов войны и труда Гаджимурад Гаджимурадов, общественный деятель Севиль Новрузова, директор детского дома №7 г. Избербаша Вера Рамазанова, директор Дома престарелых и инвалидов «Дербент» Марина Гаджиева, студенты филиала ДГУ в г. Дербенте, а также родственники погибшего.

Выступавшие отметили, что подвиг Руслана Магомедова навсегда будет вписан в новую страницу героической летописи нашего города.

В завершение мероприятия почтили память героя минутой молчания и возложили цветы к стеле.

К ДНЮ ГЕРОЕВ ОТЕЧЕСТВА

Торжественная линейка в честь Шейхмухамеда Керимова

Тофик МИРЗАХАНОВ

10 декабря в рамках празднования Дня Героев Отечества в школе №6 состоялась торжественная линейка.

Открыла мероприятие директор СОШ №6 Индира Мамедова, рассказав учащимся, педагогам и почетным гостям о целях спецоперации России на Украине.

Героем линейки стал вы-

пускник школы Шейхмухамед Керимов. В прошлом году в этот же день школа чествовала других своих выпускников - участников СВО Агасеида Аскерова и Салетдина Салихова. Шейхмухамед Ке-

римов так же, как и они, с честью выполняет боевые задачи военно-го командования в ходе СВО.

В мероприятии приняли участие и выступили: заместитель главы городской администрации Агамирза Агамирзоев, отец Шейхмухамеда - имам дербентской мечети Шагабитдин Керимов, сам побывавший минувшим летом в зоне СВО. Первая учительница Шейхмухамеда Гюльназ Гамдуллаева рассказала о том, каким умным и воспитанным учеником он был, как приходил на выручку своим одноклассникам.

В этот день в стенах школы прозвучали патриотические стихи и песни о Родине — «Мой Дагестан», «Не трогайте Россию, господа!», «Офицеры», «Родина моя», были также исполнены танцы народов Дагестана.

Мероприятие завершилось общей фотографией на память.



ГЕРОЯМ СВО ПОСВЯЩАЕТСЯ

«Непрохожий храм»

6 декабря в Москве, в Центральном доме кино, состоялась премьера документального фильма «Непрохожий храм», посвящённого Героям специальной военной операции, погибшим на Украине.



Организаторами мероприятия выступили Ассоциация военного историко-патриотического фильма Союза кинематографистов России и Центральный Дом кинематографистов.

«Непрохожий храм» - это не просто рассказ о материнском горе, а глубокое исследование человеческой стойкости и любви. Семьи из разных уголков России

делятся историями, воспоминаниями о своих детях и тем, как они справляются с утратой. История каждой матери наполнена эмоциями и воспоминаниями о своём ребёнке. Кинокартина повествует о том, как общая трагедия может объединить самых разных людей.

Среди героев фильма - уроженки Дагестана, матери героически погибших старшего лейтенанта

Нурмагомеда Гаджимагомедова Сапигат Мазаева и гвардии ефрейтора Мирикерима Абасова Амина Абасова.

В съёмках кинокартины также приняла участие сотрудник Дербентского музея-заповедника, заслуженный работник муниципальной службы РД Гюльпери Мирзабалаева. Обращаясь к Амине Абасовой от лица всех дербентцев и жителей республики, она сказала, что преклоняется перед стойкостью матерей погибших Героев СВО: «Терпение у тебя есть. Оно стальное!».

После кинопоказа на сцену была приглашена съёмочная группа, и каждый поделился своими впечатлениями о фильме. В их числе - Сапигат Мазаева и Гюльпери Мирзабалаева. Они отметили героизм, стойкость и мужество российских военнослужащих и призвали всех россиян к объединению.

В завершение вечера автор сценария и режиссёр картины Евгений Барханов выразил благодарность всем участникам мероприятия за неподдельный интерес, проявленный к поднятой в фильме теме.

Источник: ФЛНКА

СЛОВО ОБ УЧИТЕЛЕ

Обыкновенный человек с необыкновенной волей

Замечали ли вы когда-нибудь, что некоторые люди обладают удивительным даром освещать своим присутствием все вокруг. Они словно волшебные звезды, опустившиеся с неба в непроглядную ночь. Такие люди способны своим светом зажечь лучик в глазах тех, кто находится рядом. Нам повезло встретиться с таким человеком. Речь идёт о директоре школы №8 Радике Рамазановиче Алибекове.

«Задача лидера - быть сильным, но не грубым; быть добрым, но не слабым; быть смелым, но не задирать других; быть вдумчивым, но не ленивым; быть скромным, но не робким; быть гордым, но не высокомерным; быть весёлым, но не безрассудным», - эти слова известного предпринимателя Джима Рона как будто написаны о нашем директоре. Именно таким он и предстал перед нами, родителями учащихся школы, при знакомстве с ним. А произошло это несколько лет назад, когда в тяжёлое для школы время Радик Рамазанович взял в руки штурвал, чтобы изменить курс и вернуть школе былую славу. И ему это удалось. Конечно, не без труда. Молодой, энергичный и целеустремлённый новый руководитель оказался не только достаточно мудрым для начинающего директора, но и трудолюбивым и упорным хозяином. Школа словно преобразилась и ожила. За годы руководства Р. Алибеков с командой единомышленников в лице педаго-



гического коллектива поднял образовательное учреждение на новый уровень. Выпускники школы уже несколько лет подряд показывают высокие результаты на ЕГЭ и поступают в различные высшие учебные заведения страны, в том числе и репутационные. Ежегодно учащиеся приносят призовые места в различных

конкурсах и олимпиадах, а педагоги становятся победителями и призёрами профессиональных конкурсов.

Всего за несколько лет количество учащихся школы увеличилось почти вдвое. Думаю, этот факт говорит сам за себя: во многом этому способствует авторитет директора, которого заслуженно считают очень честным и порядочным человеком.

Справедливый, демократичный, интеллигентный Р. Алибеков легко располагает к себе как взрослых, так и детей, всегда найдёт время для беседы с теми, кто обратится к нему за помощью или советом. Даже атмосфера в школе стала совершенно другой: доброжелательность, равнодушие, доверительный тон работников школы располагает к себе каждого, кто окажется в стенах учебного заведения.

«Нанимайте великих людей и дайте им свободу быть потрясающими!» - с этим призывом мы обращаемся ко всем, кто сегодня куёт наш завтрашний день, выбирая тех, кто способен изменить этот мир к лучшему.

А нашим детям уже повезло: наш директор самый ПОТРАСАЮЩИЙ!

Коллектив родителей МБОУ «СОШ №8»

КУЛЬТУРА

Встреча с поэтом

Эльмира АШУРБЕКОВА,
сотрудник мемориального дома-музея
А.А. Бестужева-Марлинского, поэта

Дороги жизни и памяти нашего старшего поколения, родившегося в СССР и посвятившего жизнь беззаветному служению народу, содержат в себе неисчерпаемый ресурс для воспитания подрастающего поколения. С одним из таких аксакалов - с поэтом, журналистом, общественным деятелем, заслуженным работником культуры РД, членом Союза журналистов РФ, руководителем Союза литераторов «Гюлистан» Тагиром Салехом (Тагир Гаджиалиев) состоялась встреча 9 декабря в мемориальном Доме-музее А.А. Бестужева-Марлинского. Молодое поколение на встрече было представлено студентами Социально-педагогического института.

Тагир Салех рассказал о том, каким событиям посвящена его книга «Салам, Таганрог!». Это сражения конца августа 1943 года в районе Самбекских высот, по своему накалу уступавших, может быть, лишь Сталинградской битве, битве за Ржев и Курской битве. Под Таганрогом на Самбекских высотах находился один из важных для немцев опорных пунктов. Фашисты, оборонявшие эту линию, названную Миус-фронтом, принесли отдельную клятву, что не отступят на этом рубеже ни на шаг. Однако неодолимая фашистская оборона была прорвана, и Таганрог был освобождён. В прорыве Миус-фронта принимали участие бойцы 416-й стрелковой дивизии, которую называли азербайджанской из-за преобладания в ней представителей именно этой национальности. После боёв на Самбекских высотах 6-й гвардейской авиационной дивизии, 416-й и 130-й стрелковым дивизиям было присвоено звание «Таганрогские».

«Не оценить вклад Тагира Салеха в укрепление дружбы и сотрудничества между народами Дагестана, Азербайджана



на и всего Кавказа. На его устах всегда слово «дружба», так писал о нем ныне покойный журналист, отличник печати СССР, главный редактор газеты «Дербентские новости» Багши Багшев,

Также Тагир Салех рассказал о годах своей молодости и трудовой жизни. Его выступление дополнил присутствующий на встрече известный татский писатель Пейсах Мишиев, рассказав о том, как Тагир Гаджиалиев, будучи работником железнодорожных путей, дважды спас человеческие жизни.

Присутствующим также была предоставлена возможность пообщаться с поэтическому творчеству Тагира Салеха. Были прочитаны стихи поэта на азербайджанском языке и в переводе на русский язык.

Основная составляющая поэтического творчества Тагира Салеха, как и основа всех дорог его жизни, - это любовь к родине и людям. Среди его стихов немало посвящённых Дербенту, о котором поэт пишет:

*Это - родины моей горной цветков,
что вовек не увянет. Это - исток
языка, что за столько веков не поблёк.
Он прекрасней, чем прочие города,
солнечный мой Дербент! Приезжайте сюда!*

В ШКОЛАХ ГОРОДА

Торжественный приём в ряды «Юнармии»

Эльнора ГУСЕЙНОВА

6 декабря в гимназии Культуры и мира состоялся торжественный приём учащихся в ряды Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «Юнармия».

На торжественном мероприятии присутствовали почётные гости, юнармейцы и их родители.

С напутственным словом к ребятам обратился заместитель главы администрации Дербента Видади Зейналов. Он поздравил школьников с вступлением в ряды «Юнармии», подчеркнув, что на них возложена ответственная задача - быть защитниками страны.

Начальник штаба «Юнармии» по РД Авсет Авсетов также поздравил ребят, пожелал им больших творческих успехов, стойкости духа и мирного неба.

Юнармейцы дали торже-

ственную клятву на верность Отчеству и всему юнармейскому братству, быть патриотами и достойными гражданами России, с честью и гордостью нести высокое звание юнармейца.

Отметим, что движение «Юнармия» создано в целях возрождения старых добрых традиций детских молодёжных организаций, направленных на укрепление обороноспособности страны.

В завершение мероприятия учащимся вручили удостоверения юнармейца.

ВЕСТИ ИЗ МУЗЕЯ

Интересная встреча

Пресс-служба Дербентского музея-заповедника

Директор Дербентского музея-заповедника Велиюлла Фаталиев встретился с известным скульптором Маратом Гусейновым.



Марат Гусейнов - художник, скульптор, один из ярких представителей современного искусства. В своей работе он использует техники художественнойковки и литья.

Свой творческий путь художника и незаурядную тягу к основам скульптуры проявлял с раннего детства, чему послужил пример деда Сефера Гусейнова, народного художника Дагестана и заслуженного художника России. В 2011 году он окончил Императорскую академию художеств им. И.Е. Репина, а ранее

лицей им. Иогансона. Марат Гусейнов является членом Союза художников России.

Встреча прошла в формате диалога. Велиюлла Фаталиев отметил важность запуска производства сувенирной продукции с тематикой Дербента в Дагестане, точнее в самом древнем городе. Сувенирная продукция, по его словам, неотъемлемая часть туристической индустрии и служит важным средством коммуникации и обмена культурными ценностями.

МЕЖДУНАРОДНАЯ НАУЧНАЯ ОНЛАЙН КОНФЕРЕНЦИЯ

«Культура и власть в имперском пространстве Востока»

Пресс-служба Дербентского музея-заповедника

Сотрудники Дербентского музея-заповедника Гюльчохра Сеидова, Фахратдин Алиев и Назир Эминов приняли участие в Международной научной онлайн конференции «Культура и власть в имперском пространстве Востока», приуроченной к 1800-летию создания Сасанидской империи.

Организаторами конференции выступили: Тебризский университет исламских искусств, Южный федеральный университет, Институт истории и международных отношений и Азовский историко-археологический и палеонтологический музей-заповедник имени А.А. Горбенко.

Заведующий отделом археологии Дербентского музея-заповедника Фахратдин Алиев выступил на конференции с докладом на тему: «Дербент - важный в военно-стратегическом и адми-

нистративно-политическом плане центр контактной зоны Сасанидской державы». Доклад заведующего научно-исследовательским отделом Назира Эминова был посвящен среднеперсидским надписям Дербента. Научный сотрудник Гюльчохра Сеидова посвятила свое выступление теме: «Сасанидский Иран и Дербент».

В Международной научной онлайн конференции приняли участие более 20 ученых, археологов, музейных сотрудников из России, Ирана и Египта.

I МЕЖРЕГИОНАЛЬНАЯ ИНКЛЮЗИВНАЯ ВЫСТАВКА

«Я так вижу!»

Пресс-служба Музея истории мировых культур и религий

6 декабря в Музее истории мировых культур и религий состоялась I Межрегиональная инклюзивная выставка декоративно-прикладного и изобразительного искусства «Я так вижу!». Это событие стало частью Международного фестиваля «Эстафета доброты – 2024», который проходил с 1 по 7 декабря в разных городах России и был приурочен к Международному дню инвалидов.



Торжественное открытие провела директор музея, эксперт Общественной палаты РД Диана Гасанова, которая выразила благодарность детям за их участие, отметив, что такие мероприятия играют важную роль в личностном росте и культурном обогащении детей.

Официальную часть завершил яркий музыкальный подарок от гостя мероприятия - Гайдара Ибрагимова, который исполнил песню «Птица счастья».

А после участников ожидала увлекательная и разнообразная программа, в которой каждый смог найти занятие по душе. В ходе мастер-классов дети развивали творческое мышление, логику, память и мелкую моторику через интерактивные игры и задания.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ-КОНКУРС

«Собираем таланты»

Танцевальная группа детского сада №11 «Петушок» заняла второе место на международном фестивале-конкурсе хореографического искусства «Собираем таланты». Они исполнили кумыкский девичий танец с кувшинами.

Хореографом коллектива является Софья Аскерова.

Мероприятие прошло 7 декабря в Сочи.

Организатором выступило творческое движение «Вдохновение».



ВАША БЕЗОПАСНОСТЬ

Соблюдайте правила пожарной безопасности в быту!

С наступлением холодов начинается активное использование населением электротехнических и теплогенерирующих устройств. Традиционно в данный период времени основное количество пожаров происходит по электротехническим причинам.

При эксплуатации электрических приборов запрещается:

- использовать электроприборы в условиях, не соответствующих требованиям инструкций предприятий-изготовителей или имеющие неисправности, а также эксплуатировать электропровода и кабели с поврежденной или потерявшей защитные свойства изоляцией;

- устанавливать самодельные вставки «жучки» при перегорании плавкой вставки предохранителей - это приводит к перегреву всей электропроводки, короткому замыканию и возникновению пожара;

- окрашивать краской или заклеивать обоями открытую электропроводку;

- пользоваться поврежденными выключателями, розетками, патронами;

- закрывать электрические лампочки абажурами из горючих материалов; Недопустимо включение нескольких электрических приборов большой мощности в одну розетку во избежание перегрузок и перегрева электропроводки.

Частой причиной пожаров является воспламенение горючих материалов, находящихся вблизи от включенных и оставленных без присмотра электронагревательных приборов. Перед уходом из дома на длительное вре-

мя нужно проверить и убедиться, что все электронагревательные и осветительные приборы отключены.

Помните! Соблюдение мер пожарной безопасности - это залог вашего благополучия, сохранности вашей жизни и жизни ваших близких! Пожар легче предупредить, чем потушить!

Для недопущения пожара соблюдайте следующие правила:

- Не оставляйте без присмотра включенные электробытовые приборы и источники открытого огня.

- Не пользуйтесь самодельными и неисправными электроприборами.

- Не загромождайте пути эвакуации, приквартирные холлы и подступы к пожарным кранам и электрощитам.

- Не курите в постели, особенно в нетрезвом состоянии.

- Не перегружайте электросеть.

- Не оставляйте без присмотра детей, не допускайте их игр с огнем, убирайте спички в недоступные для детей места.

- Не храните на балконах и лоджиях горючие предметы и материалы, легковоспламеняющиеся горючие жидкости.

- Если пожара не удалось избежать:

- При первых признаках возникновения пожара (запах гари, отблески пламени, дым и т.п.) изолировать го-

рящее помещение от других помещений (закрыть все окна и двери) и немедленно сообщить о случившемся по телефону «101» или «112», указать точный адрес.

- Немедленно покинуть горящее помещение, отключив электричество и газ. Входную дверь в горящую квартиру необходимо плотно прикрыть.

- При пожаре нельзя пользоваться лифтом, это опасно для жизни.

- Оповестить соседей о пожаре, помочь престарелым, инвалидам и детям покинуть опасную зону.

- До прибытия пожарных подразделений приступить к тушению огня подручными средствами, если это возможно, не забывая о личной безопасности.

- При невозможности эвакуации необходимо принять следующие меры: помещение, в котором вы находитесь, изолировать от проникновения в него дыма и огня, уплотнив притворы двери влажной тканью. Дышать в задымленном помещении необходимо через влажную ткань, плотно закрывающую рот и нос; при сильной задымленности передвигаться необходимо на четвереньках или ползком; подойдите к окну, чтобы пожарные знали ваше местонахождение.

- Не открывайте окно и не разбивайте стекло без крайней необходимости. В случае возникновения пожара немедленно сообщите об этом в пожарную охрану по телефону «101», укажите точно адрес и место пожара или по телефону «112».

Управление по делам ГО и ЧС г. Дербента

ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЙ ЭТАП

Благотворительная ярмарка

6 декабря в фойе школы №11 прошёл третий, заключительный этап благотворительной ярмарки.



В рамках мероприятия были организованы «торговые места», где учащиеся и родители продемонстрировали свои таланты в кулинарии, бисероплетении, мыловарении и рисовании.

Директор школы №11 Захар Ильканаев рассказал о возникновении идеи провести ярмарку.

Родительский комитет и педагогический коллектив единогласно приняли решение о проведении ярмарки. Полученные средства будут отправлены в зону специальной военной операции для поддержки наших солдат, - сказал он.

Отметим, что ярмарка прохо-

дит в три этапа: первый - между 1-4 классами, второй - между 5-7 классами, а завершающий этап состоялся для учащихся 8-11 классов.

Захар Ильканаев выразил свою благодарность учителям, учащимся и родителям за активное участие и поддержку этой благородной инициативы.

В заключение директор школы сообщил, что на сегодняшний день уже собрано более двухсот тысяч рублей, которые будут направлены на поддержку российских военнослужащих.

Соб. инф.

ЧЕМПИОНАТ ДАГЕСТАНА ПО ФУТБОЛУ

Футболисты соревнуются

Тофик МИРЗАХАНОВ

7 декабря, накануне Всемирного дня футбола, на стадионе «Нарын-кала» состоялся очередной тур чемпионата Дагестана по футболу среди юношей, в котором принимали участие команды Дербента, Махачкалы, Каспийска, Хасавюрта и других муниципальных республике.

От имени главы Дербента с приветственным словом к спортсменам обратился заместитель главы администрации города Видади Зейналов.

Мне хочется пожелать нашим юным футболистам удачи и успехов в честной и бескомпромиссной спортивной борьбе. Дербенту выпала большая честь принять республиканский турнир, и сегодня организаторы постарались предоставить гостям все необходимые условия и отличное футбольное поле для проведения матчей на высоком организационном уровне, - отметил он.

Со словами добрых пожеланий к футболистам также обратился директор ДЮСШ по футболу и легкой атлетике Мурад Талибов, заместитель директора ДЮСШ №7 Навои Рзаев, тренеры спортивных школ и ветераны футбола. Они отметили, что участники соревнова-

ний сделали правильный выбор в жизни, занимаясь спортом, ведь у многих футболистов в перспективе будет возможность играть в составе команд мастеров кожаного мяча, защищая спортивную честь своих городов на региональных, всероссийских и международных турнирах.

Благодарность от Федерации футбола за большой вклад в развитие футбола в республике полу-



чил руководитель фирмы «Маяк» Радик Абдуллаев.

ВАЖНАЯ ИНФОРМАЦИЯ!

Дополнительная выплата в 200 тысяч рублей

В Дагестане контрактникам резервных полков СВО назначат дополнительную выплату в 200 тысяч рублей

Выплата будет производиться сразу после зачисления в полк резерва (учебный центр). Резервный полк (учебный центр) готовит военнослужащих к участию в спецоперации, уделяя внимание огневой, тактической, инженерной и медицинской подготовке.

Кроме того, контрактники получают единовременную выплату в 1 млн рублей, зарплату от 210 тыс. рублей в месяц, государственные гарантии и льготы, включая служебное жилье, лечение, налоговые каникулы и право на пенсию.

Информцентр. Дагестан

Утерянный

аттестат об основном общем образовании №0051800 1331НН7, выданный МБОУ «СОШ №14» г. Дербента в 2017 году на имя Адамова Шапи Байматовича, считать недействительным.

УЧРЕДИТЕЛИ: ОРГАН МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО ОКРУГА «ГОРОД ДЕРБЕНТ», АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДСКОГО ОКРУГА «ГОРОД ДЕРБЕНТ»

Газета зарегистрирована Региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о СМИ и печати в Республике Дагестан 26 января 1995 г. Пер. №Д0072.

Газета набрана и отпечатана в ООО «Типография-М» по адресу: 368600, г. Дербент, ул. С. Д. Курбанова, 25. По вопросам качества печати обращаться в ООО «Типография-М». Заказ Тираж 1120 экз.

Ответственность за содержание рекламы редакция не несет. При перепечатке материалов ссылка на «ДН» обязательна.

Адрес редакции и издателя: 368600, гор. Дербент, ул. С.Д. Курбанова, 23. Индекс 51339. Телефоны: гл. редактора и факс - 4-29-50, ответ. секретаря: 4-60-41. E-mail: dnderbent@yandex.ru

Редакция готова опубликовать материалы авторов, взгляды которых она не разделяет. Ответственность за достоверность фактов, изложенных в материалах «ДН», несут авторы

Главный редактор Н.А. КАСИМОВА Газета выходит 52 раза в год по четвергам **Время подписания в печать - 16 час. Фактическое - 16 час. Цена свободная**